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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ BA THÀNH


Số:       /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


      Ba Thành, ngày       tháng 03 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác Cải cách hành chính quý I và một số nhiệm vụ trọng tâm quý II năm 2025

Thực hiện Công văn số 52/UBND ngày 08/01/2025 của UBND huyện Ba Tơ về việc thực hiện báo cáo định kỳ về công tác cải cách hành chính năm 2025.

UBND xã Ba Thành báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ CCHC Quí I và  nhiệm vụ trọng tâm Quí II cụ thể  như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH

1. Về tổ chức, chỉ đạo, điều hành cải cách hành chính
Trong Qúi I năm 2025 UBND xã đã triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong quý I năm 2025. UBND xã đã ban hành QĐ số:162/QĐ-UBND ngày 25/12/2024 của UBND xã về việc ban hành kế hoạch cải cách hành chính xã Ba Thành năm 2025,Quyết định số 18/QĐ-UBND 24/01/2025 của UBND xã về ban hành kế hoach kiểm soát thủ tục hành chính năm 2025,Kế hoạch số 14/KH-UBND 04/2/2025 của UBND xã về ban hành kế hoạch rà soát thủ thục hành chính năm 2025,Kế hoạch số 16/KH-UBND 06/2/2025 của UBND về công tác đối thoại giữa lãnh đạo với người dân năm 2025,Kế hoạch số 18/KH-UBND 11/2/2025 của UBND về ban hành kế hoạch tự kiểm tra CCHC năm 2025,Kế hoạch số 26/KH-UBND 25/2/2025 của UBND về ban hành kế hoạch tự kiểm tra thủ tục hành chính năm 2025,Kế hoạch số 31/KH-UBND 28/2/2025 của UBND về kế hoạch chuyển đổi số năm 2025.Kế hoạch số:119/KH-UBND ngày 29/11/2024 của UBND xã về việc ban hành kế hoạch khảo sát, xây dựng kế hoạch chuyển đổi vị trí định kỳ đối với công chức, viên chức xã Ba Thành năm 2025, Kế hoạch số 06/KH-UBND ngày 14/01/2025 của UBND xã về việc ban hành kế hoạch triển khai thực hiện quy định một số biện pháp chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính xã Ba Thành năm 2025, Kế hoạch số 07/KH-UBND ngày 14/01/2025 của UBND xã về việc ban hành kế hoạch tụ kiêm tra thực hiện quy định một số biện pháp chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính xã Ba Thành năm 2025;

2. Về kiểm tra công tác cải cách hành chính

 Năm 2025 UBND ban hành Kế hoạch số 18/KH-UBND ngày 11/2/2025 của UBND về ban hành kế hoạch tự kiểm tra CCHC năm 2025, Kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 25/2/2025 của UBND về ban hành kế hoạch tự kiểm tra thủ tục hành chính năm 2025.
 3. Về công tác tuyên truyền cải cách cách hành chính

Việc tổ chức tuyên truyền, phổ biến các nội dung trong công tác CCHC ở xã được thực hiện thường xuyên theo sự chỉ đạo của cấp trên. Nămm 2025 Ủy ban nhân dân xã đã xây dựng kế hoạch tuyên truyền CCHC năm 2025 trên địa bàn xã tại kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 07/01/2025.

- Hình thức tuyên truyền: Tổ chức Hội nghị tại xã, tại thôn,tổ trên địa bàn xã.
- Nội dung tuyên truyền: Tuyên truyền các văn bản liên quan đến công tác CCHC năm 2025 và một số văn bản khác.

4. Về công tác triển khai  nhiệm vụ UBND huyện và UBND tỉnh giao

 Năm 2025 UBND xã đã chỉ đạo các bộ phận chuyên môn liên quan triển khai, thực hiện tốt các nhiệm vụ do UBND huyện, tỉnh giao tham mưu, thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính xã Ba Thành năm 2025. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH

1. Cải cách thể chế

Nhìn chung năm 2025 công tác xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật được chú trọng nâng cao chất lượng, cụ thể hóa kịp thời các văn bản chỉ đạo của Huyện ủy, UBND huyện, các văn bản ban hành đúng thẩm quyền, thể thức, nội dung phù hợp với quy định của pháp luật và điều kiện thực tế của địa phương.

- Kết quả xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật: Trong quý I năm 2025 Ủy ban nhân dân xã không ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
+ Số văn bản QPPL đã được ban hành trong kỳ báo cáo: 0

+ Số văn bản QPPL đã được ban hành đúng tiến độ đề ra: 0

+ Số văn bản QPPL đã được ban hành đúng quy trình, thủ tục theo quy định: 0.
- Kết quả tổ chức thi hành pháp luật và theo dõi, thi hành pháp luật: 
Được sự chỉ đạo kịp thời và thường xuyên của cấp trên, sự chỉ đạo của lãnh đạo UBND xã, Công chức Tư Pháp xã thực hiện tốt công tác theo dõi thi hành pháp luật phần lớn công tác theo dõi thi hành pháp luật tại xã được thực hiện với hình thức trực tiếp.
 Trong quý I năm 2025 đã xây dựng kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 17/02/2025 kế hoạch theo dõi thi hành pháp luật trong lĩnh vực trọng tâm, liên ngành trên địa bàn xã.
- Kết quả thực hiện tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật: Trong quý I năm 2025. Ủy  ban  nhân  dân  xã  ban  hành  Kế  hoạch số 03 /KH-UBND ngày 08/01/2025 Kế hoạch triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và xây dựng xã tiếp cận pháp luật năm 2025.
- Kết quả kiểm tra, rà soát và hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật
Năm 2025 UBND xã chưa ban hành Kế hoạch kiểm tra rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật thuộc phạm vi quản lý Nhà nước xã Ba Thành năm 2025 thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật.
2. Cải cách thủ tục hành chính (TTHC)
- Về công tác tổng hợp, cập nhật số lượng TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết:
Trong quý I năm 2025, UBND xã thực hiện tốt công tác tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính nhằm nâng cao chất lượng các quy định một cách đồng bộ về thủ tục hành chính, nâng cao vai trò của cán bộ, công chức trong việc thực hiện TTHC tại cơ quan.

Thực hiện tốt công tác niêm yết công khai, minh bạch và chính xác về các thủ tục hành chính được ban hành theo Quyết định số 2552/QĐ-UBND ngày 29/12/2017 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc niêm yết bộ thủ tục thuộc thẩm quyền giải quyết cấp xã; Quyết định số 1392/QĐ-UBND ngày 14/08/2018 của UBND tỉnh về việc công bố Danh mục thủ tục hành chính trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; Quyết định số 2040/QĐ-UBND ngày 16/11/2018 của UBND tỉnh về việc Công bố danh mục TTHC thực hiện tiếp nhận và không tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết tại Bộ phận Một cửa của UBND xã được thực hiện nghiêm túc hiệu quả và Quyết định số:728/QĐ-UBND ngày 24/05/2019 của UBND tỉnh về việc công bố Danh mục nhóm thủ tục hành chính liên thông: Đăng ký khai tử, xóa đăng ký thường trú, hưởng chế độ tử tuất/hỗ trợ chi phí mai táng/hưởng mai táng phí trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.

- Về công khai thủ tục hành chính UBND đã xã niêm yết công khai 100% TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp xã theo quy định. 

* Kết quả tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành trong quý I năm 2025 luôn kịp thời không để quá hạn từ ngày 15/12/2024 đến ngày 07/3/202 cụ thể như sau:Tổng cộng 136 trường hợp.
 - Lĩnh vực chứng thực: 88 trường hợp. Trong đó: trực tuyến 88, trực tiếp 0
- Lĩnh vực hộ tịch: 32 trường hợp, Trong đó:trực tuyến 31, trực iếp 0, kỳ trước chuyển sang 01
- Hộ tịch- Đăng ký thường trú – Bảo trợ xã hôi- Ngườu có công: 02 Trường hợp, Trong đó trực tuyến 02, trực tiếp 0;

- Lĩnh vực bảo trợ xã hội (XP): 10 trường hợp, Trong đó:trực Tuyến 10, Kỳ trước chuyển sang 0;

- Lĩnh vực người có công (XP): 02 trường hợp, Trong đó: trực tuyến 01,trực tiếp0, Kỳ trước chuyển sang 01;

Đăng ký, quản lý cư trú: 02 trường hợp, trong đó trực tuyến 02, trực tiếp 0,
(Có phụ lục và biểu mẫu kèm theo)
3. Cải cách tổ chức bộ máy

- Thực hiện tốt công tác phân công nhiệm vụ cụ thể giữa các chức danh, trên cơ sở đảm bảo tính thống nhất trong quản lý, tính chủ động trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ, đồng thời đẩy mạnh công tác tự kiểm tra, giám sát của các ngành; phát huy vai trò chủ động, tinh thần trách nhiệm, nâng cao vai trò của từng bộ phận, đảm bảo chất lượng và số lượng.

- Thực hiện triển khai tốt chính sách tinh giản biên chế theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP và Thông tư liên tịch số 01/2015/TTLT-BNV-BTC ngày 14/4/2015. 

- Ngay từ đầu năm 2025 UBND xã đã ban hành tờ trình số 06/ TTr-UBND ngày 11/02/2025 của UBND xã Ba Thành xin phê duyệt những người hoạt động không chuyên trách xã, thôn năm 2025 theo Nghị quyết 30/2023/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh.
4. Cải cách chế độ công vụ
- Tình hình chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính của cán bộ, công chức, thực hiện nghiêm túc theo Quyết định số 48 của UBND tỉnh.

- Luôn chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, chất lượng cán bộ, công chức; trang bị kiến thức, kỹ năng thực thi công vụ, kiến thức văn hóa công sở; nâng cao tinh thần trách nhiệm, đạo đức công vụ, ý thức kỷ luật của cán bộ, công chức. 

- Hiện tại số cán bộ, công chức xã Ba Thành cơ bản đã đảm bảo về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.

- Quy hoạch cán bộ, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng từng bước xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức xã có chất lượng và đảm bảo về số lượng.

- Thực hiện tốt công tác về xây dựng kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức thường xuyên tiếp xúc với tổ chức và nhân dân.

5. Cải cách tài chính công

- Ủy ban nhân dân xã đã chủ động sửa đổi, bổ sung Quy chế chi tiêu nội bộ; quản lý sử dụng tài sản công của cơ quan, đơn vị phù hợp và đúng theo quy định; thực hiện công khai minh bạch về tài chính, thực hiện tiết kiệm chống lãng phí về điện, nước, điện thoại, công tác phí, văn phòng phẩm, khách tiết, hội họp…

- Công chức chuyên môn của Ủy ban nhân dân xã đã hướng dẫn các ban ngành, đoàn thể lập dự toán; tham mưu trình HĐND quyết định giao dự toán; hướng dẫn thực hiện dự toán; quyết toán ngân sách theo niên độ. Nhờ đó, chu trình ngân sách từ khâu lập dự toán đến chấp hành và quyết toán ngân sách vận hành hiệu quả, ổn định.

6. Xây dựng và phát triển Chính quyền điện tử, Chính quyền số
- Tiếp tục triển khai thực hiện việc trao đổi văn bản trên hệ thống office và thực hiện chữ ký số đảm bảo 100%.
- Duy trì việc nhập, bổ sung thông tin hồ sơ cán bộ, công chức tại cơ quan trên phần mềm quản lý cán bộ công chức viên chức. 

- Thực hiện việc tiếp nhận giải quyết hồ sơ trên phần mềm Một cửa điện tử. Tính đến thời điểm báo cáo đã tiếp nhận và giải quyết: 48 hồ sơ trên phần mềm một cửa xã.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác như: Lĩnh vực trẻ em, BHYT, Cung lao động, Hộ tịch, Kế toán … đều thực hiện trên phần mềm đảm bảo theo quy định.

- UBND xã đã hoàn thành việc xây dựng Cổng thông tin điện tử xã Ba Thành; Thông báo số 19/TB-UBND ngày 28/2/2023 về việc thông báo vận hành chính thức cổng thông tin điện tử xã.

- Việc xây dựng, áp dụng, duy trì và cải tiến Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001-2015 được UBND xã thực hiện thường xuyên và liên tục, đảm bảo theo quy định. Được áp dụng và công bố theo quyết định số 24/QĐ-UBND ngày 14/02/2023 của UBND xã về Duy trì Ban chỉ đạo ISO và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng phù hợp tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015 với 19 thủ tục hành chính được áp dụng; công chức chuyên môn theo lĩnh vực áp dụng quy trình thực hiện giao dịch  theo cơ chế một cửa và được công khai tại bộ phận một cửa.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH TRỌNG TÂM QUÝ II NĂM 2025
1. Tăng cường công tác chỉ đạo, điều hành công tác cải cách hành chính tại cơ quan, thực hiện nghiêm việc triển khai thực hiện kế hoạch cải cách hành chính năm 2023; theo dõi kết quả thực hiện; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, đẩy mạnh hoạt động kiểm tra quá trình thực hiện; thực hiện chế độ thông tin, báo cáo định kỳ công tác cải cách hành chính đầy đủ, đúng thời gian quy định.
2. Tiếp tục thực hiện Quyết định số 1983/QĐ-UBND ngày 10/8/2022 của UBND huyện ngày 22/12/2022 của UBND huyện ban hành Kế hoạch cải cách hành chính; nâng cao thứ hạng các chỉ số cải cách hành chính, hiệu quả quản trị và hành chính công, năng lực cạnh tranh cấp xã giai đoạn 2021 – 2025;

3. Thực hiện đánh giá, xác định điểm CCHC của UBND xã cuối năm phục vụ đánh giá CHHC của UBND huyện. Lấy kết quả thực hiện CCHC làm cơ sở đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của CB, CC, NHĐKCT xã  và làm tiêu chí bình xét thi đua khen thưởng cuối năm.

4. Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền và tổ chức thực hiện những nội dung, nhiệm vụ được phân công đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy nhà nước.
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính quý I năm 2025 và một số nhiệm vụ trọng tâm quý II năm 2025 của UBND xã Ba Thành. 
Kính báo cáo UBND huyện theo dõi và chỉ đạo. 
	Nơi nhận:

- UBND huyện;

- Phòng Nội vụ huyện;

- TT.Đảng ủy; TT.HĐND xã;
- UBND xã;

- 5 Đoàn thể xã;

- Lưu: VT.
	      TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

         KT. CHỦ TỊCH

        PHÓ CHỦ TỊCH
          Phạm Văn Thước
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PHỤ LỤC

(Kèm theo báo cáo số:    / BC-UBND ngày        tháng 3 năm 2025 
của UBND xã Ba Thành)
––––––––––
- UBND xã đã ban hành QĐ số:162/QĐ-UBND ngày 25/12/2024 của UBND xã về việc ban hành kế hoạch cải cách hành chính xã Ba Thành năm 2025,

- Quyết định số 18/QĐ-UBND 24/01/2025 của UBND xã về ban hành kế hoach kiểm soát thủ tục hành chính năm 2025,

- Kế hoạch số 14/KH-UBND 04/2/2025 của UBND xã về ban hành kế hoạch rà soát thủ thục hành chính năm 2025,

-Kế hoạch số 16/KH-UBND 06/2/2025 của UBND về công tác đối thoại giữa lãnh đạo với người dân năm 2025,

-Kế hoạch số 18/KH-UBND 11/2/2025 của UBND về ban hành kế hoạch tự kiểm tra CCHC năm 2025,

-Kế hoạch số 26/KH-UBND 25/2/2025 của UBND về ban hành kế hoạch tự kiểm tra thủ tục hành chính năm 2025,

-Kế hoạch số 31/KH-UBND 28/2/2025 của UBND về kế hoạch chuyển đổi số năm 2025.

-Kế hoạch số:119/KH-UBND ngày 29/11/2024 của UBND xã về việc ban hành kế hoạch khảo sát, xây dựng kế hoạch chuyển đổi vị trí định kỳ đối với công chức, viên chức xã Ba Thành năm 2025,
 -Kế hoạch số 06/KH-UBND ngày 14/01/2025 của UBND xã về việc ban hành kế hoạch triển khai thực hiện quy định một số biện pháp chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính xã Ba Thành năm 2025,
- Kế hoạch số 07/KH-UBND ngày 14/01/2025 của UBND xã về việc ban hành kế hoạch tụ kiêm tra thực hiện quy định một số biện pháp chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính xã Ba Thành năm 2025;
- Ủy ban nhân dân xã đã xây dựng kế hoạch tuyên truyền CCHC năm 2025 trên địa bàn xã tại kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 07/01/2025.
- Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 17/02/2025 kế hoạch theo dõi thi hành pháp luật trong lĩnh vực trọng tâm, liên ngành trên địa bàn xã.
- Kế  hoạch số 03 /KH-UBND ngày 08/01/2025 Kế hoạch triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và xây dựng xã tiếp cận pháp luật năm 2025.
	
	


