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BÁO CÁO 
Công tác tuyên truyền cải cách hành chính quý I năm 2025
––––––––––
1. Kết quả công tác tuyên truyền cải cách hành chính quý I năm 2025
- Kết quả tuyên truyền thông qua việc phát hành tài liệu, các ấn phẩm; tuyên truyền trên cổng trang thông tin điện tử:
Thực hiện sự chỉ đạo của UBND huyện Ba Tơ về việc triển khai công tác tuyên truyền cải cách hành chính tại cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện; UBND xã Ba Thành đã Phổ biến, quán triệt trong cán bộ, công chức, viên chức về công tác cải cách hành chính của cơ quan, nêu cao tinh thần, trách nhiệm trong việc thực hiện nhiệm vụ, đặc biệt trong giải quyết thủ tục hành chính.
Luôn đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành và cải cách hành chính của chính quyền các cấp; sử dụng phần nền quản lý văn bản và điều hành; hộp thư điện tử công vụ …
Luôn đẩy mạnh tuyên truyền về cuộc cách mạng công nghiệp 4.0, những lợi thế và thách thức cảu cơ quan về công tác quản lý trong quá trình phát triển và ứng dụng công nghệ thông tin. Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong tiếp nhận và giải quyết TTHC tại cơ chế một cửa của xã. 
- Kết quả tuyên truyền thông qua hình thức hội nghị tập huấn, hội thi, hội diễn văn nghệ.
- Kết quả truyên truyền qua chương trình, chuyên trang, chuyên mục, tin, bài, ảnh…
Ủy Ban chỉ đạo đài phát thanh xã tiếp sóng các chương trình của huyện, tỉnh và của trung ương với thời lượng là 3 tiếng/ngày.
- Kết quả tuyên truyền qua các hình thức trực quan, lưu động và các hình thức khác.
- UBND xã đã chỉ đạo công chức chuyên môn tuyên truyền về công tác CCHC trên 4 cụm pano trên địa bàn xã; treo 2 băng rôn; khẩu hiệu tuyên truyền về cải cách hành chính trong quý I năm 2024 hướng dẫn cách thức để công dân, tổ chức sử dụng  hành chính công, các khẩu hiệu đã nêu cao tinh thần phục vụ nhân dân.
- Công khai, minh bạch các thủ tục hành chính, số điện thoại của cơ quan đều được niêm yết công khai tại bộ phận Một cửa của cơ quan.
2. Nhận xét, đánh giá
- Những mặt làm được:
Trong quý I năm 2025, công tác tuyên truyền cải cách hành chính luôn được sự quan tâm, chỉ đạo của Đảng Ủy, UBND xã qua đó tạo sự thuận lợi trong việc thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng trong công tác tuyên truyền cải cách hành chính.
Công tác tuyên truyền được thực hiện bằng nhiều hình thức, thường xuyên đã kịp thời đáp ứng nhu cầu nắm bắt, tìm hiểu thông tin về cải cách hành chính của cán bộ, công chức và nhân dân trên địa bàn xã.
Thông qua việc tuyên truyền này nhận thức của cán bộ, công chức và nhân dân đã có nhiều chuyễn biến rõ nét, từ đó nầng cao chất lượng công tác cải cách hành chính, nhất là trong giải quyết thủ tục hành chính ngày càng chất lượng và hiệu quả.
- Những mặt hạn chế:
Bênh cạch những kết quả đạt được, công tác tuyên truyền về cải cách hành chính còn một số hạn chế đó là:
Công tác phối hợp giữa Mặt trận, đoàn thể và công chức chuyên môn trong công tác tuyên truyền về cải cách hành chính chưa có sự đồng bộ nên hiệu quả chưa cao.
Công tác tuyên truyền cải cách hành chính chưa tao ra sự đột phá trong nhận thức và hành động nên dẩn đến công tác cải cách hành chính chưa đạt hiệu quả cao.
Các văn bản quy phạp pháp luật thường xuyên thay đổi, dẩn đến việc thay đổi, chỉnh sửa các thủ tục hành chính cũng phải thường xuyên thực hiện.
3. Đề xuất, kiến nghị.
Nguồn kinh phí phục vụ cho công tác tuyên truyền cải cách hành chính còn hạn chế, chưa đáp ứng được yêu cầu công việc.
Trên đây là báo cáo công tác tuyên truyền cải cách h  ành chính quú I năm 2025 của đơn vị xã Ba Thành. Kính báo cáo.
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