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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /BC-UBND
	Ba Thành, ngày       tháng   năm 2024


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Chương trình MTQG xây
 dựng nông thôn mới năm 2024 và Kế hoạch thực hiện 2025

Phần thứ nhất
ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI, KẾT QUẢ THỰC
 HIỆN CHƯƠNG TRÌNH
I. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI
1. Công tác tuyên truyền, vận động
1.1. Đánh giá tình hình triển khai, kết quả thực hiện công tác tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức cho cán bộ, người dân để phát huy vai trò trong quá trình thực hiện Chương trình trên địa bàn.
- Đảng ủy, chính quyền, đoàn thể của xã triển khai phổ biến, tuyên truyền và vận động quần chúng nhân dân tham gia xây dựng NTM với nhiều hình thức khác nhau, phù hợp với đặc điểm tình hình của địa phương.

- Ban quản lý các Chương trình MTQG xã phối hợp cùng với Ban Thường trực Mặt trận TQVN xã  tổ chức tuyên tuyền lồng ghép tại các hội nghị thôn, khu dân cư về tổ chức thực hiện Chương trình xây dựng Nông thôn mới năm 2024, trong đó xác định những nội dung công việc trọng tâm cần phối hợp triển khai thực hiện.

- Tổ chức tuyên truyền, phát động bằng các hình thức như : Tuyên truyền trực tiếp, bằng khẩu hiệu, băng rôn, lồng ghép các cuộc họp, đài phát thanh.... 

1.2. Những thuận lợi, khó khăn, nguyên nhân
- Thuận lợi: Được sự quan tâm của cấp trên về các chính sách hỗ trợ cho xã giúp người dân từng bước vượt khó. Bên cạnh đó, được sự quan tâm hướng dẫn của Văn phòng điều phối NTM huyện về công tác tuyên truyền nên UBND xã tổ chức triển khai thuận lợi.

- Khó khăn: Công tác tuyên truyền chưa thường xuyên, khả năng tiếp cận của người dân với nội dung tuyên truyền chưa cao.
- Nguyên nhân: Người dân chủ yếu làm nghề nông nên công tác tiếp cận không thường xuyên, kỹ năng, trình độ của cán bộ làm công tác tuyên truyền còn hạn chế.
2. Bộ máy tổ chức thực hiện Chương trình:
2.1. Kết quả kiện toàn Ban Chỉ đạo xã và bố trí cán bộ chuyên trách xây dựng nông thôn mới của xã.
- UBND xã đã thành lập Ban quản lý các chương trình mục tiêu quốc gia xã giai đoạn 2021-2025 tại Quyết định số 209/QĐ-UBND ngày 10/8/2022;  Quyết định kiện toàn Ban quản lý các Chương trình MTQG xã Ba Thành giai đoạn 2021-2025 tại Quyết định số số 41/QĐ-UBND ngày 17/04/2024; Quyết định kiện toàn Ban quản lý các Chương trình MTQG xã Ba Thành giai đoạn 2021-2025 tại Quyết định số 45/QĐ-UBND ngày 12/3/2025;
- Ban hành thông báo phân công nhiệm vụ (Thông báo số 01/TB-BQL ngày 19/4/2024) cho từng thành viên để tổ chức thực hiện Chương trình, phối hợp với các cấp, các ngành nhằm đảm bảo Chương trình thực hiệu có hiệu quả, đúng mục tiêu đã được phê duyệt. Qua đó giao nhiệm vụ chuyên trách xây dựng nông thôn mới cho đồng chí Công chức ĐC-NN-XD&MT xã phụ trách. 
- Ban hành Quyết định kiện toàn Ban phát triển thôn xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025.
2.2. Đánh giá chung về những thuận lợi, hạn chế liên quan đến bộ máy chỉ đạo và tổ chức thực hiện Chương trình; sự phối hợp giữa các cấp, ngành, các chương trình, dự án trên địa bàn phục vụ cho xây dựng NTM.
- Thuận lợi: 
Các cấp ủy đảng, chính quyền địa phương đã có sự quan tâm vào cuộc chỉ đạo thực hiện Chương trình, sự phối hợp của các ngành Đoàn thể và các công chức trong việc thực hiện các chương trình NTM.

- Hạn chế:

Công tác phối hợp tổ chức thực hiện chưa quyết liệt, nhịp nhàng vai trò trách nhiệm của các ngành trong việc phối hợp thực hiện Chương trình chưa cao; đặc biệt năng lực của đội ngũ bộ phận giúp việc chương trình còn hạn chế, thiếu kinh nghiệm, chưa đáp ứng được yêu cầu đề ra.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH
1. Kết quả thực hiện các tiêu chí thôn xây dựng nông thôn mới

 (Có phụ lục kèm theo)
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những kết quả nổi bật đã đạt được
- Để thực hiện được những nội dung trong các tiêu chí nông thôn mới toàn thể hệ thông chính trị, chính quyền địa phương đã vào cuộc tham gia nhất là các nội dung thực hiện ảnh hưởng trực tiếp đến tài sản của nhân dân: vận động nhân dân hiến đất để đầu tư xây dựng các công trình giao thông (công tác tuyên truyền vận động hơn 10 đợt).
- Kết quả, trong năm 2024 thực hiện chương trình BTNT (nhà nước và nhân dân cùng làm) trên địa bàn xã đã hoàn thành: 27 tuyến/2.165m/289.3 tấn. Đây là kết quả đáng ghi nhận từ sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị từ xã đến nhân và nhân dân. 
- Qua kết quả huy động, lồng ghép nguồn vốn thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia; các chương trình dự án hỗ trợ có mục tiêu đã đầu tư nhiều công trình, dự án hạ tầng kỹ thuật của xã, bộ mặt một số vùng ở  nông thôn có sự chuyển biến tích cực.
2. Những hạn chế, tồn tại chủ yếu và nguyên nhân
- Một số ít nhân dân trên địa bàn xã việc nhận thức về xây dựng Nông thôn mới còn hạn chế. 

- Việc thực hiện các tiêu chí nông thôn mới còn gặp nhiều khó khăn do thiếu nguồn vốn (đối với các tiêu chí thực hiện cần sử dụng nguồn vốn).
- Các nội dung tiêu chí được nâng cao trong khi đó nguồn lực, nhân lực chưa đáp ứng do đó để đạt được các nội dung tiêu chí gặp rất nhiều khó khăn.

-  Công chức tham mưu công tác xây dựng NTM cấp xã thay đổi, khó khăn trong quá trình tiếp cận cũng như tập huấn, đào tạo.
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2025
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
· Đẩy mạnh công tác chỉ đạo, điều hành, rà soát lại đề án, đánh giá thực trạng đạt chuẩn các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, lập kế hoạch thực hiện và  phối hợp với các phòng ban liên quan để rà soát đánh giá kết quả thực hiện.

· Tiếp tục huy động nguồn lực tổng hợp để đầu tư hoàn thiện hệ thống giao thông từ xã đến thôn, xóm, kiên cố hóa kênh mương thủy lợi, đầu tư xây dựng các công trình phục vụ nhu cầu thiết yếu cho người dân.

· Đẩy mạnh phát triển sản xuất phù hợp với quy hoạch vùng nhằm tăng thu nhập, giảm nghèo và tăng nguồn lực xây dựng nông thôn mới.

- Thu nhập bình quân đầu người: 31 triệu đồng/người/năm

- Tỷ lệ hộ nghèo giảm 2- 4%.
- Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế: 100%

- Tỷ lệ hộ dân được sử dụng nước sạch: 100%

2. Mục tiêu cụ thể
Trong năm 2025 giữ vững các tiêu chí đã đạt (10 tiêu chí) và phấn đấu đạt thêm 05 tiêu chí: Tiêu chí số 3 về Thủy lợi; Tiêu chí số 11 về Hộ nghèo; Tiêu chí số 12 về Lao động, Tiêu chí số 16 về Văn hóa và tiêu chí số 18: Hệ thống chính trị và tiếp cận Pháp luật.
3. Nguồn lực  (bao gồm: đề xuất hỗ trợ từ NSTW, kế hoạch bố trí từ NSĐP, huy động nguồn vốn tín dụng và nguồn lực khác) và đối tượng hưởng lợi trực tiếp từ chương trình.
II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Dự kiến những nhiệm vụ trọng tâm cần tập trung thực hiện
- Tập trung chỉ đạo thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động xây dựng NTM gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; 

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo trong xây dựng nông mới, huy động cả hệ thống chính trị vào cuộc. Thực hiện Chương trình kiên trì, quyết liệt, làm đến đâu chắc đến đó, không chủ quan, nóng vội.

- Thực hiện tốt việc lồng ghép nguồn vốn từ các chương trình dự án, huy động nguồn lực trong nhân dân để xây dựng khu dân cư nông thôn mới theo phương châm “Nhà nước  và nhân dân cùng làm”, tạo hiệu ứng lan tỏa mạnh mẽ trong toàn xã hội cùng chung tay xây dựng nnong thôn mới.
- Đối với các tiêu chí xác định đạt chuẩn cần phải giữ vững và tiếp tục thực hiện tốt những nội dung chưa đạt để thực hiện đạt chuẩn tiêu chí trong năm 2025.
2. Đề xuất giải pháp để đẩy nhanh tiến độ, nâng cao hiệu quả triển khai Chương trình
- Tiếp tục tăng cường và huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị tham gia vào Chương trình; Phát huy hơn nữa vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, chính quyền, vai trò của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể để thực hiện Chương trình bảo đảm mục tiêu và hiệu quả cao; tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban chỉ đạo.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đi vào chiều sâu nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và nhân dân để tạo sự thống nhất cao trong nhận thức, hành động trong xây dựng nông thôn mới; thực hiện tốt phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng”.

- Đẩy mạnh xã hội hóa nguồn lực xây dựng nông thôn mới; thực hiện lồng ghép các nguồn lực để thực hiện chương trình; Nghiên cứu ban hành cơ chế chính sách để khuyến khích huy động nguồn lực tại chỗ, nguồn lực huy động của các tổ chức, doanh nghiệp, phát huy vai trò chủ thể của người dân trong xây dựng nông thôn mới;
- Thường xuyên làm tốt công tác kiểm tra, giám sát đánh giá kết quả thực hiện và tháo gỡ khó khăn; thực hiện duy trì và nâng cao chất lượng đạt chuẩn các tiêu chí, kịp thời khen thưởng những tấm gương điển hình, cách làm sáng tạo trong xây dựng nông thôn mới ở các địa phương nhằm góp sức lan tỏa trong thực hiện Chương trình.
III. ĐỀ XUẤT KIẾN NGHỊ 
- Tiếp tục hỗ trợ nguồn kinh phí theo chương trình mục tiêu Quốc gia và các chương trình lồng ghép để xã có thêm nguồn kinh phí hoàn thiện, nâng cao chất lượng các tiêu chí mang tính bền vững.

- Cần tổ chức nhiều lớp tập huấn, tổ chức tham quan các xã điển hình trong Chương trình để học tập kinh nghiệm, nâng cao kiến thức, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ của xã, thôn.

Trên đây là báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2024 và Kế hoạch thực hiện năm 2025. Kính báo cáo./.
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