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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:        /KH-UBND
	Ba Thành, ngày       tháng 3  năm 2025


    KẾ HOẠCH

Về việc giao chỉ tiêu, tuyên truyền vận động lao động tham gia

đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng và công tác đào tạo nghề năm 2025
––––––––––––––––––––––
Căn cứ Quyết định số 245/QĐ-UBND ngày 27/02/2025 của Ủy ban nhân dân huyện Ba Tơ về việc giao chỉ tiêu vận động lao động tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng năm 2025. 
          Nhằm thống nhất trong Đảng và cả hệ thống chính trị địa phương về nội dung vận động người lao tham gia làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng và công tác đào tạo nghề là một trong những nhiệm vụ chính trị trong năm 2025. Trong những năm gần đây người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng đã có những tác động tích cực đến nhiều mặt đời sống và xã hội, tăng thêm thu nhập và tích luỹ vốn cho người lao động. Từng bước làm chuyển biến nhận thức của người dân về việc tham gia làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng trong năm 2025 là một trong những nhiệm vụ quan trọng góp phần phát triển kinh tế ở địa phương, góp phần thực hiện thắng lợi công tác giảm nghèo nhanh và bền vững trên địa bàn xã.     
UBND  xã Ba Thành lập kế hoạch triển khai giao chỉ tiêu và tổ chức các hoạt động tuyên truyền vận động lao động tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng và công tác đào tạo nghề năm 2025 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
Đẩy mạnh vận động người động tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng tại các thôn góp phần tạo việc làm, tăng thu nhập và thực hiện giảm nghèo nhanh và bền vững cho nhân dân, nhất là các hộ nghèo, cận nghèo; giúp cho người lao động nắm các thông tin thị trường lao động ở nước ngoài, phấn đấu đạt chỉ tiêu người lao động tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng lao động huyện giao.

2. Yêu cầu
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, đổi mới công tác tư vấn nhằm nâng cao nhận thức và giúp người dân hiểu rõ, nắm bắt kịp thời các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về việc tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng lao động; các ngành, Hội, các đoàn thể đưa chương trình vận động người lao động tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng lao động vào hoạt động hàng tháng của các ngành, Hội đoàn thể của mình.

Thực hiện tốt chính sách hỗ trợ cho người lao động theo Quyết định số 71/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; Thông tư số 15/2022/TT-BTC của Bộ Tài Chính; Đào tạo nghề, bồi dưỡng kỹ năng nghề theo chi phí thực tế; tối đa theo mức quy định tại Quyết định số 46/2015/QĐ-TTg ngày 28/9/2015 của Thủ tướng Chính phủ.
Tạo điều kiện cho các doanh nghiệp là cầu nối người lao động tham gia đi làm việc ở nước ngoài khi đến địa phương tuyển chọn lao động, nhất là công tác vận động và tập trung người lao động để các công ty tổ chức tuyên truyền, tư vấn.

II. NỘI DUNG

- Tổ chức thực hiện các buổi tuyên truyền tọa đàm, truyền thông, nói chuyện chuyên đề và tư vấn, hướng dẫn tại cộng đồng về lĩnh vực lao động - việc làm, thông tin cho người lao động một số quy định cơ bản theo các văn bản như:

 + Luật Người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng số 69/2020/QH14 ngày 13/11/2020; 

+ Quyết định số 1719/QĐ-TTg ngày 14/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025;

 + Quyết định số 90/QĐ-TTg ngày 18/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; 
 + Thông tư số 15/2022/TT-BTC ngày 04/3/2022 của Bộ Tài chính Quy định quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025; 
+ Thông tư số 46/2022/TT-BTC ngày 28/7/2022 của Bộ Tài chính quy định quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách trung ương thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025.
 - Tư vấn, giới thiệu việc làm trong nước, đi lao động nước ngoài và các chính sách hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng; cung cấp thông tin thị trường, đơn hàng, giải đáp băn khoăn của người lao động; hướng dẫn các quy trình, biện pháp để đi làm việc an toàn, hiệu quả và các thủ tục để được hưởng các chính sách hỗ trợ của nhà nước theo quy định
III.  ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN
1. Đối tượng  
- Người lao động trong độ tuổi lao động từ 18 đến 45, có hộ khẩu thường trú tại địa phương; thanh niêm xuất ngũ có nhu cầu tìm kiếm việc làm.
- Ưu tiên xét chọn những đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có khả năng lao động nhưng không có điều kiện để đi học, đi làm. 

2. Thời gian  
- Thời gian tổ chức tư vấn, tham dự tại các sàn giao dịch việc làm (thực hiện theo  thông tin văn bản huyện)

 - Tổ chức tuyên truyền, vận động theo quý (có Thông báo lịch theo từng đợt)
 3. Kinh phí thực hiện 
Nguồn kinh phí từ ngân sách nhà nước, hỗ trợ trích hoạt động từ nguồn chi thường xuyên của UBND xã

4. Chỉ tiêu thực hiện: 
- Thực hiện theo Quyết định số 245/QĐ-UBND ngày 27/02/2025 của Ủy ban nhân dân huyện Ba Tơ về việc giao chỉ tiêu vận động lao động tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng năm 2025 (giao xã thực hiện 03 lao động). 
- Uỷ ban nhân xã giao chỉ tiêu đến các thôn trên địa bàn xã nghiêm túc thực hiện vận động ít nhất mỗi thôn 01 lao động.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Đài Truyền thanh xã

Chủ động phối hợp với bộ phận Văn hóa – Xã hội xã, Phòng Nội vụ huyện cập nhật thông tin thị trường cũng như các chính sách có liên quan đến công tác đưa người lao động tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng để tuyên truyền; tăng cường phát sóng 1 tuần 2 đến 3 ngày (vào thứ 2, thứ 4 và thứ 6, sáng từ 5h15 đến 5h25, chiều từ 17h15 đến 17h25).


2. Kính đề nghị Mặt trận, các hội đoàn thể xã
Phối hợp thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền nâng cao nhận thức và giúp người dân hiểu rõ, nắm bắt kịp thời các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về việc tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng; Đoàn Thanh niên xã cần tích cực phát huy hiệu quả lực lượng nòng cốt các chi đoàn cở sở, là hoạt động sung kích quyết định chất lượng và số lượng làm trọng tâm của hoạt động này;  Hội đoàn thể xã phát huy vận động hội viên cở sở hưởng ứng tích cực, phối hợp trực tiếp tham gia vận động và lập danh sách người lao động có nhu cầu.
3. 04 thôn trên địa bàn xã
- Cần xác định rõ vai trò của Chi bộ, trưởng thôn và tổ chức chính trị - xã hội ở cơ sở trong công tác vận động lao động tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng và công tác đào tạo nghề.

- Phối hợp với các đoàn tuyên truyền của xã vận động nhân dân trên địa bàn thôn mình quản lý tham gia đầy đủ các buổi họp, tuyên truyền. Bên cạnh đó thường xuyên lồng ghép vận động, tuyên truyền góp phần nâng cao nhận thức và giúp người dân hiểu rõ, nắm bắt kịp thời các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về việc tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng và công tác đào tạo nghề trong các buổi họp do thôn mình tổ chức.


4. Công chức Tư pháp- Hộ tịch; Văn hoá- Xã hội; Địa chính xã
- Phối hợp, trực tiếp tham dự tại các buổi tuyên truyền, tư vấn; chuẩn bị các nội dung liên quan đến các Văn bản, Luật; triển khai kịp thời tại các sự kiện trên.
- Công chức Văn hóa – xã hội xã phụ trách lĩnh vực giảm nghèo, tham mưu rà soát lập danh sách hộ nghèo có người trong độ tuổi lao động, phối hợp các thôn thông tin đến người dân dự hội nghị tuyên truyền các chính sách liên quan đính lĩnh vực tham mưu quản lý.

- Phối hợp với các Hội đoàn thể, thôn xây dựng kế hoạch tổ chức tư vấn, tuyên truyền vận động đến người dân;

- Tư vấn, giới thiệu việc làm trong nước, đi lao động nước ngoài và các chính sách hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng; cung cấp thông tin thị trường, đơn hàng… 

- Tổng hợp, lập danh sách người lao động của địa phương đã tham gia đi lao động ở nước ngoài, số người đi lao động đã về nước; đồng thời nắm bắt thông tin của gia đình có con em đi lao động ở nước ngoài có hợp đồng lao động như việc làm, tiền lương, thu nhập và các chính sách phản ánh kịp thời cho UBND  xã theo dõi.


- Tham mưu Uỷ ban nhân dân xã lập danh sách người có nhu cầu đi lao động có nhu cầu đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng gửi về Nội vụ huyện;
Trên đây là kế hoạch triển khai giao chỉ tiêu, tuyên truyền vận động lao động tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng và công tác đào tạo nghề năm 2025. Đề nghị các ngành, hội đoàn thể phối hợp triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Phòng Nội vụ huyện;

- TT Đảng uỷ xã; 

- TTHĐND xã;                                                                

- CT, các PCT UBND xã

- Mặt trận, các hội đoàn thể xã;

- 04 thôn;

- Công chức VH- XH, Đài TT xã;                                                                                                  

- Lưu: VT.                                                                             
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