	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ BA THÀNH
Số:      /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Ba Thành, ngày      tháng 3 năm 2025


BÁO CÁO
Đánh giá hoạt động chuyển đổi số quý I năm 2025


I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH
Đảng ủy, UBND xã đã tổ chức quán triệt đến cán bộ, công chức xã các nhiệm vụ chuyển đổi số, đồng thời chỉ đạo các ban, ngành, Hội đoàn thể tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền sâu rộng các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về chuyển đổi số đến các hộ gia đình, người dân trên địa bàn xã.
Ban hành Kế hoạch số 31/KH-UBND ngày 28/02/2025 về chuyển đổi số xã Ba Thành năm 2025.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền CCHC, chuyển đổi số
Ban hành Kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 02/01/2025 tuyên truyền công tác Cải cách hành chính năm 2025 trên địa bàn xã, theo đó chỉ đạo Công chức Văn hóa – Xã hội phối hợp với cán bộ Đài truyền thanh xã thường xuyên tuyên truyền về công tác thực hiện cải cách hành chính của xã, nhất là việc tuyên truyền người dân nộp hồ sơ TTHC bằng hình thức trực tuyến và thực hiện thanh toán trực tuyến.
2. Về ứng dụng CNTT, chuyển đổi số trong hoạt động cơ quan hành chính nhà nước
a) Tỷ lệ xử lý văn bản, hồ sơ công việc trên môi trường mạng tại đơn vị
+ Tổng số văn bản đi bản giấy: 25 văn bản.
+ Tổng số văn bản đi thực hiện ký số: 244 văn bản.
+ Tổng số văn bản đi không ký số: 00 văn bản;
b) Giải quyết thủ tục hành chính trực tuyến
+ Kết quả triển khai, sử dụng dịch vụ công trực tuyến: Có 136/136 hồ sơ phát sinh thực hiện trực tuyến qua cổng dịch vụ công của tỉnh trong đó có 0 hồ sơ kỳ trước chuyển qua đạt tỷ lệ 100%.
+ Mức độ hài lòng, rất hài lòng trong tiếp nhận, giải quyết TTHC của người dân, doanh nghiệp: đạt tỷ lệ 100%.
+ Số phản ánh kiến nghị được giải quyết: trong quý 1 không có phản ánh kiến nghị liên quan đến công tác chuyển đổi số.
c) Số hóa hồ sơ giải quyết TTHC
+ Tổng số hồ sơ TTHC khi tiếp nhận: 136 hồ sơ.
+ Số hồ sơ có kết quả số hóa: 136 hồ sơ.
+ Tỷ lệ số hóa kết quả hồ sơ: 100%
d) Thanh toán không dùng tiền mặt
Số thủ tục có thu phí và lệ phí thanh toán trực tuyến: 05 thủ tục; tỷ lệ hồ sơ thanh toán trực tuyến đạt 100% (136/136 hồ sơ).
3. Triển khai hạ tầng số, hệ thống thông tin
+ Việc sử dụng đường truyền dữ liệu chuyên dùng trong công việc, trong họp trực tuyến: thực hiện kết nối thông suốt từ Trung ương với cấp tỉnh, giữa cấp tỉnh với cấp huyện, cấp xã bằng phần mềm Meeting hoặc Zoom để phục vụ các hội nghị trực tuyến tại đơn vị.
+ Việc triển khai hệ thống camera an ninh tại xã: trên địa bàn xã có 01 mô hình camera an ninh gồm 03 cái được thực hiện từ năm 2023 đến nay từ nguồn kinh phí xã hội hóa ( tại trụ sở 01 cái, tại ngã ba đường vô thôn Làng Dút 02 cái. 
+ Việc lắp đặt, kết nối camera bộ phận một cửa: bộ phận một cửa hiện chưa lắp đặt camera.
+ Việc triển khai wifi tại các nhà văn hoá thôn: Hiện chưa bắt wifi tại nhà văn hóa thôn trên địa bàn.
4. Công tác an toàn, an ninh thông tin
Số lượng máy tính được cài đặt phần mềm phòng, chống mã độc Bkav Endpoint Client tập trung do tỉnh cung cấp: 05 máy, còn lại các máy tính cấu hình thấp không đảm bảo để cài đặt phần mềm phòng, chống mã độc Bkav Endpoint Client thì được trang bị phần mềm diệt virus Bkav bản quyền để bảo vệ máy tính toàn diện, ngăn chặn mọi nguy cơ trên Internet.
5. Báo cáo kết quả thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn xã
Kết quả tiếp nhận, giải quyết hồ sơ đối với 53 dịch vụ công thiết yếu theo Đề án 06/CP và Quyết định số 422/QĐ-TTg ngày 04/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ: trong quý 1 tiếp nhận:81hồ sơ trực tuyến, đạt 100% (81/81hồ sơ), cụ thể: Đăng ký thường trú: 08 hồ sơ; đăng ký cấp biển số mô tô, xe gắn máy: 00hồ sơ; xác nhận thông tin về cư trú: 08 hồ sơ; điều chỉnh thông tin trong cơ sở dữ liệu: 02 hồ sơ; xóa đăng ký thường trú:03hồ sơ.
6. Báo cáo kết quả triển khai sử dụng các nền tảng số, phần mềm chuyên ngành của Trung ương, tỉnh, huyện
- Sử dụng các phần mềm thực hiện nhiệm vụ và cơ sở dữ liệu phục vụ quản lý như: 
+ Phần mềm Hệ thống quản lý văn bản và điều hành tại địa chỉ: https://office.quangngai.gov.vn, 100% văn bản đi, đến được xử lý, luân chuyển theo đúng quy định, không còn tình trạng tồn văn bản chưa được xử lý, không còn tình trạng in văn bản ra xin ý kiến lãnh đạo; Các văn bản đi do UBND xã ban hành được kí số và chuyển gửi trên hệ thống (trừ văn bản mật); Việc sử dụng có hiệu quả hệ thống đã giúp cho hoạt động quản lý, chỉ đạo, điều hành được nhanh chóng, kịp thời, nâng cao hiệu lực hiệu quả hoạt động; tiết kiệm được thời gian xử lý, tiết kiệm được chi phí văn phòng phẩm.
Ngoài ra, các phần mềm ứng dụng chuyên ngành phục vụ nhiệm vụ chuyên môn đang sử dụng tại đơn vị như: phần mềm hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính của tỉnh, phần mềm quản lý tài sản, phần mềm kế toán, phần mềm bảo hiểm xã hội, phần mềm kê khai thông tin trẻ em, phần mềm đăng ký quản lý hộ tịch, phần mềm đăng ký, giải quyết chính sách trợ giúp xã hội trực tuyến, phần mềm giải quyết chính sách cho người có công … để tiếp nhận, giải quyết các TTHC, đồng thời khai thác dữ liệu có sẵn trong các hệ thống của các cấp nhằm hạn chế việc người dân khai báo, cung cấp lại các thông tin.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những mặt đạt được
Được sự quan tâm chỉ đạo của UBND huyện, Đảng ủy xã và sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị đã đồng lòng phấn đấu đưa công tác chuyển đổi số của địa phương ngày càng phát triển; hiện này trên địa bàn xã đều thực hiện sử dụng các nền tảng số do tỉnh triển khai như: Hệ thống phần mềm điều hành văn bản, hệ thống phần mềm một cửa, ứng dụng chữ ký số vào số hóa các văn bản, hồ sơ thủ tục hành chính; bên cạnh đó, sự phối hợp giữa các ngành, công chức xã tuyên truyền hướng dẫn cho người dân và doanh nghiệp ứng dụng các nền tảng số như: thanh toán không dùng tiền mặt, thanh toán trực tuyến, nộp hồ sơ TTHC trực tuyến…Bước đầu công tác tiếp cận nền tảng số và nhận thức về công tác chuyển đổi số của nhân dân trên địa bàn ngày càng được nâng lên.
2. Những khó khăn, hạn chế
Hạ tầng cơ sở vật chất về công nghệ thông tin tại địa phương nhìn chung đã được đầu tư nhưng cũng còn hạn chế, một số trang thiết bị chưa đáp ứng yêu cầu phục vụ công tác chuyển đổi số.
Một số nội dung đã triển khai nhưng vẫn chưa tạo thành thói quen sử dụng thường xuyên cho người dân và phát huy hiệu quả như: việc sử dụng dịch vụ công trực tuyến của người dân còn hạn chế, khó khăn trong việc triển khai sử dụng dịch vụ công trực tuyến .  
Các hệ thống thông tin của trung ương, tỉnh triển khai hiện nay vẫn còn phát sinh nhiều lỗi, đôi lúc chưa đáp ứng được giao dịch giữa người dân với cơ quan giải quyết thủ tục hành chính.
3. Nguyên nhân
Chuyển đổi số là lĩnh vực mới nên còn một bộ phận lớn người dân bị tâm lý còn e dè, lo sợ khi được hướng dẫn sử dụng các ứng dụng, tiếp thu chậm do vậy chưa tích cực hợp tác hoặc sử dụng công nghệ.
Thói quen của người dân là nộp hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính trực tiếp, chưa quen với thủ tục hành chính trực tuyến là điều rất khó thay đổi, phải thường xuyên quan tâm, tuyên truyền nhằm thay đổi nhận thức theo nhiều cách và trong thời gian dài.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 
- Tiếp tục tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số trong năm 2025, trong đó tập trung vào việc nâng cao nhận thức của người dân về chuyển đổi số và các hoạt động liên quan đến chính quyền số, kinh tế số, xã hội số, sử dụng dịch vụ công trực tuyến, thanh toán không dùng tiền mặt, bảo đảm an toàn thông tin cá nhân trên môi trường số; phát huy vai trò của Tổ Công nghệ số cộng đồng cấp thôn, cấp xã; khai thác, sử dụng có hiệu quả các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu đã được triển khai trên địa bàn tỉnh. 
- Chủ động rà soát, tổ chức triển khai thực hiện đạt hiệu quả các nhiệm vụ được UBND huyện giao tại các văn bản về xây dựng chính quyền điện tử hướng đến chính quyền số, thực hiện nhiệm vụ trọng tâm trong công tác chuyển đổi số.
- Đẩy mạnh công tác truyền thông, nâng cao nhận thức, kỹ năng về chuyển đổi số cho đội ngũ cán bộ, công chức của đơn vị.
Trên đây là báo cáo đánh giá hoạt động chuyển đổi số quý 1 năm 2025. UBND xã Ba Thành kính báo cáo./.

	Nơi nhận:					      
- Phòng VH,KH&TT huyện;			 
- TTĐảng ủy  xã;		                          
- TTHĐND xã;		
-UBND xã;
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BÁO CÁO   Đánh giá ho ? t đ ? ng chuy ? n đ ? i s ?   quý  I   năm  2025       I. CÔNG TÁC CH ?  Đ ? O , ĐI ? U HÀNH   Đ ? ng  ? y, UBND xã   đ ã t ?  ch ? c quán tri ? t đ ? n cán b ? , công ch ? c xã các  nhi ? m v ?  chuy ? n đ ? i s ? , đ ? ng th ? i c h ?  đ ? o các ban, ngành,  H ? i đoàn th ?   tăng  cư ? ng công tác thông tin, tuyên truy ? n sâu r ? ng các ch ?  trương, đư ? ng l ? i c ? a  Đ ? ng, chính sách, pháp lu ? t c ? a Nhà nư ? c v ?  chuy ? n   đ ? i s ?  đ ? n các h ?  gia đ ình,  ngư ? i dân trên đ ? a bàn xã.   Ban hành K ?  ho ? ch s ?   31 /KH - UBND ngày  28 / 0 2/202 5   v ?  chuy ? n đ ? i s ?   xã  Ba Thành   năm 2025 .   II. K ? T QU ?  TH ? C HI ? N   1.   Công tác tuyên truy ? n CCHC, chuy ? n đ ? i s ?   Ban hành  K ?  ho ? ch s ?   02/KH - UBND ngày 02/01 /2025 tuyên truy ? n công  tác C ? i cách hành chính năm 2025 trên đ ? a bàn xã,  theo đó c h ?  đ ? o Công ch ? c  Văn hóa  –   Xã h ? i ph ? i h ? p v ? i cán b ?  Đài truy ? n thanh xã th ư ? ng xuyên tuyên  truy ? n v ?  công tác th ? c hi ? n c ? i cách hành chính c ? a xã, nh ? t là vi ? c tuyên truy ? n  ngư ? i dân n ? p h ?  sơ TTHC b ? ng hình th ? c tr ? c tuy ? n và th ? c hi ? n thanh toán  tr ? c tuy ? n.   2.   V ?   ? ng d ? ng CNTT, chuy ? n đ ? i s ?  trong ho ? t đ ? ng cơ quan hành  chính nhà nư ? c   a)  T ?  l ?  x ?  lý văn b ? n, h ?  sơ công vi ? c trên môi trư ? ng m ? ng t ? i  đơn v ?   + T ? ng s ?  văn b ? n đi b ? n gi ? y:   25  văn b ? n.   + T ? ng s ?  văn b ? n đi th ? c hi ? n ký s ? :  244   văn b ? n.   + T ? ng s ?  văn b ? n đi không ký s ? :  00  văn b ? n ;   b)  Gi ? i quy ? t th ?  t ? c hành chính tr ? c tuy ? n   + K ? t qu ?  tri ? n khai, s ?  d ? ng d ? ch v ?  công tr ? c tuy ? n: Có  136 / 13 6   h ?  sơ  phát sinh th ? c hi ? n tr ? c tuy ? n qua c ? ng d ? ch v ?  công c ? a t ? nh   trong đó có 0   h ?  sơ  k ?  trư ? c chuy ? n qua   đ ? t t ?  l ?   100 %.   + M ? c đ ?  hài lòng , r ? t hài lòng   trong ti ? p nh ? n, gi ? i quy ? t TTHC c ? a  ngư ? i dân, doanh nghi ? p:   đ ? t t ?  l ?   100 %.   + S ?  ph ? n ánh ki ? n  ngh ?  đư ? c gi ? i quy ? t : trong  quý  1   không có ph ? n ánh  ki ? n ngh ?  liên quan đ ? n công tác chuy ? n đ ? i s ? .   c)  S ?  hóa h ?  sơ gi ? i quy ? t TTHC  
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