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BÁO CÁO
Kết quả tổ chức Lễ phát động Ngày chạy Olympic 
vì sức khỏe toàn dân năm 2025
–––––––––

Thực hiện Kế hoạch số 42/KH-UBND ngày 26/02/2025 của UBND huyện về việc tổ chức Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025 và tham gia Giải Việt dã tỉnh Quảng Ngãi. Kế hoạch số 32/KH-UBND ngày 05/3/2025 của UBND xã về việc Tổ chức Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025 trên địa bàn xã Ba Thành và tham gia Ngày chạy Olympic do huyện tổ chức.
Ủy ban nhân dân xã Ba Thành Báo cáo kết quả tổ chức Lễ phát động Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025, cụ thể như sau:
I. THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN
1. Thuận lợi
· Công tác Thể dục thể thao luôn nhận được sự quan tâm lãnh, chỉ đạo sát sao của Thường trực Đảng ủy, Hội đồng nhân dân sự phối hợp chặt chẽ, trách nhiệm, hiệu quả của các ngành, đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội, và và sự tham gia, hưởng ứng tích cực của Nhân dân.
2. Khó khăn
· Cơ sở vật chất, trang thiết bị luyện tập, thi đấu TDTT và sân bãi tuy đã được quan tâm đầu tư, nhưng vẫn chưa đảm bảo đủ để đáp ứng nhu cầu của Nhân dân, phần lớn sân bãi không đảm bảo theo quy chuẩn.
· Địa bàn tỉnh rộng, đồng bào dân tộc sống không tập trung (chủ yếu sống ở vùng sâu, vùng xa, trên núi cao) bên cạnh đó kinh tế còn nhiều khó khăn.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác chỉ đạo, điều hành, tổ chức thực hiện:
Thực hiện Kế hoạch số 42/KH-UBND ngày 26/02/2025 của UBND huyện về việc tổ chức Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025 và tham gia Giải Việt dã tỉnh Quảng Ngãi. Ủy ban nhân dân xã Ba Thành đã ban hành Kế hoạch số 32/KH-UBND ngày 05/3/2025 của UBND xã về việc Tổ chức Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025 trên địa bàn xã Ba Thành và tham gia Ngày chạy Olympic do huyện tổ chức.
Ban hành Quyết định số 38/QĐ-UBND ngày 05/3/2025 về việc thành lập Ban tổ chức Ngày chạy Olympic vì sức khẻo toàn dân năm 2025.
Thông báo số 18/TB-UBND ngày 17/3/2025 về việc tổ chức Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025.
2. Kết quả tổ chức Lễ phát động Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025.
Sáng ngày 20/3/2025 Ủy ban nhân dân xã Ba Thành đã tổ chức Lễ phát động Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025.
Tổng cộng có 61 người tham gia Lễ phát động Ngày chạy Olympic vì sức khỏa toàn dân năm 2025.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
- Lễ phát động Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025 luôn được địa phương quan tâm, chỉ đạo, thu hút được đông đảo quần chúng nhân dân tham gia. 
2. Tồn tại hạn chế
- Kinh phí tổ chức các hoạt động thể dục thể thao còn hạn chế; nguồn xã hội hóa hỗ trợ cho thể dục thể thao đã được huy động tuy nhiên kết quả vẫn còn rất thấp.
Trên đây là Báo cáo Kết quả tổ chức Lễ phát động Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025 trên địa bàn xã Ba Thành.
	Nơi nhận
- UBND huyện;
- Phòng VHKH và TT;
- TT Đảng ủy;
- TT HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT
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