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	Kính gửi:  
	
- UBMTTQVN xã và Các Hội đoàn thể xã;
- Công an xã;


     
Thực hiện Công văn số 1238/UBND-NC ngày 10/3/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc tăng cường thực hiện hiệu quả công tác tái hòa nhập cộng đồng (THNCĐ) đối với người chấp hành xong án phạt tù (CHXAPT) trên địa bàn tỉnh; Công văn số 487/UBND ngày 17/3/2025 của UBND huyện về việc tăng cường hiệu quả công tác tái hòa nhập cộng đồng đối với người chấp hành án phạt tù trên địa bàn huyện. Chủ tịch UBND xã có ý kiến chỉ đạo như sau: 
1. UBMTTQVN xã và các Hội đoàn thể xã
- Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các quy định, hướng dẫn về công tác THNCĐ, trọng tâm là: Nghị định số 49/2020/NĐ-CP ngày 17/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật Thi hành án hình sự về THNCĐ; Quyết định số 22/2023/QĐ-TTg ngày 17/8/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tín dụng đối với người CHXAPT; Quyết định số 428/QĐ-UBND ngày 22/3/2021 của Chủ tịch UBND tỉnh về ban hành Đề án “Bảo đảm THNCĐ đối với CHXAPT trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi” giai đoạn 2021 - 2025; Công văn số 862/UBND-NC ngày 07/3/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường thực hiện Đề án “Bảo đảm THNCĐ đối với CHXAPT trên địa bàn tỉnh” trong thời gian tới; Công văn số 369/UBND-NC ngày 20/01/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về triển khai thực hiện tuyên truyền về THNCĐ trên không gian mạng...
- Chỉ đạo nâng cao nhận thức của các hội, đoàn thể và cộng đồng xã hội đối với công tác THNCĐ; xác định công tác THNCĐ có vị trí, vai trò, ý nghĩa rất quan trọng trong thực hiện chính sách nhân văn, nhân đạo, khoan hồng của Đảng, Nhà nước, đấu tranh phòng, chống tội phạm, đảm bảo trật tự, an toàn xã hội và phát triển kinh tế - xã hội của xã.
- Nâng cao hiệu quả công tác THNCĐ theo phương châm lấy người CHXAPT vừa là trung tâm, vừa là chủ thể, mục tiêu của công tác THNCĐ; chủ động nghiên cứu, đề xuất để tiếp tục hoàn thiện cơ chế, chính sách, pháp luật về THNCĐ, nhất là huy động các nguồn lực xã hội, phát huy vai trò của cấp ủy, chính quyền địa phương, các tầng lớp nhân dân và toàn xã hội tham gia vào công tác THNCĐ. 
- Tăng cường tuyên truyền rộng rãi, nhất là tuyên truyền trên không gian mạng các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác THNCĐ. 
- Cân đối ngân sách, tham mưu UBND xã bố trí kinh phí theo phân cấp và hỗ trợ các điều kiện cần thiết khác phù hợp để đảm bảo thực hiện hiệu quả công tác THNCĐ trên địa bàn quản lý. 
- Phối hợp với lực lượng Công an xã, thực hiện hiệu quả các biện pháp bảo đảm THNCĐ đối với người CHXAPT; tích cực tham gia quản lý, giám sát, giáo dục, giúp đỡ người CHXAPT, giúp họ có công việc, ổn định cuộc sống để THNCĐ. 
- Kịp thời theo dõi, tham mưu thực hiện hiệu quả công tác THNCĐ đối với người CHXAPT trên địa bàn xã; đồng thời, chủ động phối hợp với các cơ quan, ban ngành trong thực hiện công tác THNCĐ và tham gia quản lý, giám sát, giáo dục, giúp đỡ người CHXAPT. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện hiệu quả công tác THNCĐ; tăng cường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về công tác THNCĐ.
- Khuyến khích, hỗ trợ các công ty, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất doanh trên địa bàn tiếp nhận người CHXAРТ vào làm việc; vận động các công ty, doanh nghiệp này tạo điều kiện người CHXAPT có công việc, ổn định cuộc sống, hòa nhập cộng đồng. 
Đề nghị các Hội, Đoàn thể xã triển khai thực hiện./.
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